

# 黄金周买家电:有备而去 勿贪便宜

## 国庆特别策划

国庆黄金周将至,平时冷清的家电卖场也随之热闹起来。你可能早已准备好在假期的那几天为自己的新居添置各种家电。但一走进家电卖场,令人眼花缭乱的产品和各种名目繁多的促销优惠实在让人难以抉择。所以在走进卖场前,最好能掌握一些购买产品的技巧及原则,以免乘兴而去,败兴而归。



## 有备而去 多手准备

如果在去卖场之前,你心里没底,不知道买什么好,那就只有被牵着鼻子走的份,很容易买到并不适合自己的产品。所以建议你事先对要买的家电有所了解。你可以根据自己的需求,到网上相关的论坛发帖询问,或是咨询身边懂行的人。也可以先到卖场向各个品牌的促销员咨询、索要产品的宣传单页,回家后将各方面信息汇总后,得出几套购买方案,做到胸有成竹,然后就可以到卖场去侃价了。

之所以要准备几套购买方案,是因为你

想买的产品有可能出现缺货、停产或是价格超出自己的预算,这时如果有备选的方案,就不会因此而束手无策、随便选择一款自己并不了解的产品而草草收场了。

## 勿贪便宜 切忌盲目

国庆节期间,各大家电卖场都是铆了劲推出各种诱人的促销、打折优惠,很容易让人迷失其中,光想着挑便宜的而忽视了产品本身是否满足自己所需。此外也不要盲目跟风,看到特价商品的价格很诱人,就放弃了原先的购买计划,转而购买特价促销产品。一般的特价商品不会是那些卖得很好

的热门货,往往都是展示用的样机或是积压已久、无人问津的库存货等等。所以不要轻易放弃事先认定的产品,而是应该在购买时询问想要的产品有哪些优惠、参加哪些活动等等。

另外,如果同时要购买的家电很多,总金额很大,更有利于侃价或索取更多优惠。在看好所要购买的各种家电的型号及价格后,就可以直接找卖场负责人或相关促销人员谈打包购买的价格。当然,最后能优惠多少,就要看你事先对行情的了解是否充足,以及商场在国庆期间都有哪些优惠促销活动等等。  
(李伟)

产品复杂,也会比同类产品更容易出故障。所以如果要选购功能多的冰箱,应事先了解清楚大部分功能是否用得上,以免造成浪费和日后使用的不便。

## 名牌不等于高价

追求名牌,也是追求更好的产品品质和享受,但名牌并不就意味着高价,尤其是像冰箱这样的技术成熟产品,不同的品牌其材料原件、制造工艺、质量性能都基本相同,因此制造成本也不会相差太多。影响产品定价的,往往是一些“软性”成本,如产品的广告宣传支出、内部员工的管理费用、企业规模和市场定位等等。

所以要买好的冰箱,并不等于就要买高价的冰箱。认准一个品牌后,可以根据自己的需求,在该品牌的一系列产品中选择符合自己需要的一款,而不要挑价格高的买。否则,买回来发现很多功能都用不上或不符合自己的使用习惯,那就只能把冰箱当高档摆设了。  
(万维)

## 1 选购冰箱的5大误区

### 冷冻力勿过大

冷冻力是衡量冰箱制冷器的一项重要技术指标。但过大的冷冻力不仅会增加耗电量,增加电费开销,而且会破坏食物的内部组织,导致营养流失。所以在倡导冰箱保鲜功能的今天,要转变对冰箱的认识,防止食物变质只是冰箱的最基本功能之一,保持食物的新鲜和营养,才是你购买冰箱时最应考虑的问题。

### 并非越省电越好

和冷冻力一样,冰箱的耗电量也是一个相当重要的性能指标。但是要达到最佳的保鲜效果和最佳效能比,仅仅在减少用电量上做文章还远远不够,还必须有最优化的结构和制冷设计,因此不能片面地强调越省电越好。

### 比较价格

选择样机,很大程度上是因为价格便宜。所以首先要了解清楚样机比新机便宜多少钱。样机不可避免存在这样那样的问题,甚至有可能是隐藏的问题,出故障的几率要比全新的机器高很多。所以如果两者价钱相差不多,那奉劝你还是买台全新机器。

### 注意检查外观

由于每天都要被很多人查看、打开及试用,样机的外观一般都会有一些程度的损伤及折旧。所以在购买样机的时候,一定要仔仔细细地认真检查样机的外观,哪里已经磨损,哪里有划伤,哪里有凹陷或凸起,哪里已经发生变形,关键部位有没有碰撞痕迹等等都要在现场一一查清,并和销售人员当场确认并记录下来,以免以后出现问题,在保修时引起不必要的争执。

### 确定功能是否正常

有些样机在展示的过程中,各项功能会被反复演示使用,有些开关按钮的灵敏度就会下降。像遥控器、机身控制按键等按钮,使用次数多了,弹性不一定很好,个别按键的灵敏度会有所下降。因此,要耐心仔细地试用一下产品的各项功能,操作一下遥控器,测试一下常用按钮的灵敏度。

### 抗菌冰箱不杀菌

单从字面上看,抗菌和杀菌就是两个截然不同的概念。就像防水和吸水也是两个完全不同的概念一样,目前市场上的抗菌冰箱只是在冰箱的内壁、门把手等部位采用了一种抗菌塑料,它有抑制细菌生长的作用,但是对于与冰箱内壁不相接触的食品则不起抑菌作用。抗菌塑料并不具备杀菌作用,所以抗菌冰箱根本就无法起到杀菌作用,毕竟冰箱不是用作消毒的。

### 并非功能越多越好

实际上,不仅是冰箱,在很多电子产品上,繁杂的功能不仅给使用带来不便,而且消费者还要为很多根本用不上的功能“买单”,这不仅是一种浪费,而且电子产品为了实现丰富的功能,在产品设计上就要比同类

## 2 便宜的展示样机如何选?

家电卖场里一些家电产品会因为某些原因,把展厅里的展示样机低价出售。比如某个型号的产品停产不再销售时,展厅就没必要再摆放该款产品的样机了。虽说这些样机只是用于展示,基本都是全新没用过的,但由于是被用来演示和介绍产品用,所以会有一定程度的折旧。在选购这类特殊产品的时候,就应该掌握一些技巧,认真检查,以免给日后的使用带来麻烦。

### 测试接口是否可靠

有些产品的样机,如电视、音响等在展示的时候需要频繁地插拔电线、数据线,所以相应的接口最容易出现损坏。如插口松动、插针弯曲或折断、接口因氧化接触不良或者因为频繁热插拔出现接口失效等等。所以挑选这些产品的样机时,有条件的情况下,应把每个接口都检查试用一遍,看接上相应设备后信号输入识别是否正常,音、视频信号是否同步等。

### 清点配件

虽然说样机包装不完整是不可避免的事情,不过在付款之前,还是应该按照全新机器的配件数目清点一下标准配置的配件是否

缺失。有缺失的,尽可能要求商家配齐。如果无法配齐的,应了解清楚在什么地方、多少钱可以买到。此外,还应让商家对样机进行完整包装,以免运输过程中发生损坏情况。

### 查看使用时间

样机使用时间的长短,直接关系到产品今后的使用寿命。

### 明确售后服务

很多厂商往往会对样机的退换及保修进行限制,但样机同样享有国家规定的“整机一年包修,主要部件三年包修”。为了避免日后保修时发生扯皮现象,在付款前,应和商家把协商好的售后服务条款,以文字协议的形式明确下来。  
(万维)

## 3 厨卫小家电 购买有讲究

### 1.要预留厨卫家电的位置

厨房的朝向、面积、供水、供电的线路都必须与厨卫家电相匹配。如抽油烟机、消毒碗柜、自动冲洗式马桶等,都要事先在安装位置留好电源插座。所以购买厨卫家电前的房屋设计是重要环节。厨卫家电产品的安装会直接影响到使用,例如房间的朝向对于油烟机的安装就有着特殊的要求。

### 2.低价产品有风险

一些低价产品会存在一定隐患。因为低价的产品往往通过削弱产品的性能、质量以及售后服务来达到成本的降低和利润的平衡。如果购买了这类产品一旦出现问题,在售后维修方面付出的代价很有可能会超过产品本身的价值,得不偿失。

### 3.注意用电分配

目前的厨房家电种类繁多,如果购买了多种厨房家电,不仅要考虑外观上的美观统一,更要考虑到厨房的用电负载情况,布好的线路是否能承受多个电器同时使用等等。

### 4.服务不能缩水

厨卫家电一般都需要进行前期的设计、中期的安装和后期的维护。所以购买时,一定要选择知名度高、有服务保障的品牌。而燃气灶、消毒碗柜、热水器、浴霸等对人的身体健康,乃至人身安全有直接关联的产品,更不能因为贪便宜购买质量低劣产品而造成安全上的隐患。

## 老式洗衣机的常见故障

1.洗衣机甩干无力。出现这种情况,一般是因为使用者想减少洗衣次数,所以把所有衣服都塞进洗衣机,塞得满满的,导致洗衣机功率不足,“洗不动”。如果用的是双缸洗衣机,衣服就很容易缠绕在甩干轴上,导致甩干无力。这时,最好请专业人员上门解决,因为不少老式洗衣机采用塑料件结构,拆卸不方便,稍有不慎会带来更大的麻烦。

2.有些洗衣机的使用寿命较长,甩干的密封圈(即水封)和电机电容等配件也容易老化,只需更换就能正常使用。

3.有些洗衣机时不时会出现失灵状况,无法正常使用,有时候拍一拍、摇一摇又会恢复正常。通常洗衣机出现时好时坏的情况大多是由于“电脑板”接触不良。换新的话,往往价格不菲,有些用户为了省钱就让维修人员使用土法子,比如用电吹风烘干某些触点,或者把一些接触不良的触点重新焊一下。但这些终究是治标不治本,“旧病”迟早还是会“复发”的。

4.明明设定好洗涤时间为15分钟,可时间没到洗衣机就开始脱水了。这种情况通常是因为洗衣的定时器齿轮老化,导致定时不准而出现误差。碰到这种情况,定时器只能更换而无需维修。因为洗衣机定时器是一次性的注塑产品,维修起来相当复杂。  
(张栋梁)

